
OBEC CETENOV 
 Hrubý Lesnov 44, 463 48 Cetenov 

 773 454 723, email: starostka@cetenov.cz 

 

 

IČO: 006 72 114 

ID datové schránky 4f4ajet 

Bankovní spojení: Česká spořitelna, a.s., č.ú. 0984936329/0800 

www.cetenov.cz 

 

Krajský úřad Libereckého kraje 

Odbor životního prostředí a zemědělství 

U Jezu 642/2a 

461 80 Liberec 2 

 

Cetenov dne 13.08.2025 

Vyjádření k záměru „Větrný park Ralsko“ 

Jako statutární zástupce obce Cetenov v návaznosti na zahájení zjišťovacího řízení podle 

zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí, ve znění pozdějších předpisů, 

tímto vyjadřujeme své zásadní připomínky k plánovanému záměru „Větrný park Ralsko“.  

Obyvatelé žijící v blízkosti plánované výstavby budou dlouhodobě čelit negativním dopadům, 

které mohou výrazně ovlivnit kvalitu jejich života – ať už se jedná o hluk, vizuální rušení 

způsobené pohybem rotorů, či výrazný zásah do krajinného rázu v podobě vysokých dominant 

viditelných na desítky kilometrů. Tyto vlivy se mohou projevit nejen na fyzickém 

a psychickém zdraví obyvatel, ale rovněž vést k poklesu hodnoty nemovitostí a snížení celkové 

atraktivity území. 

Obec Cetenov má vážné obavy z významných negativních dopadů na krajinný ráz, 

a to v rámci všech svých částí obce, tj. Těšnov, Dolánky, Dehtáry, Hrubý Lesnov, Vystrkov 

a Cetenov, které by mohly být zasaženy vizuálním narušením krajiny, jež má v dané oblasti 

dosud především přírodní a klidový charakter. Realizace větrných elektráren o výšce 

přesahující 250 metrů by představovala výrazný a trvalý zásah do vizuální celistvosti krajiny. 

Taková změna by mohla mít nepříznivý dopad nejen na estetický charakter území, ale také 

na biologickou rozmanitost a životní prostředí místních živočišných druhů. 
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Dále bychom rádi upozornili na riziko zvýšené hlukové zátěže, které se záměrně věnuje méně 

pozornosti, než by bylo s ohledem na zastavěné obytné a rekreační části obce Těšnov, Dolánky 

a Dehtáry adekvátní. V případě větrných elektráren má provozní zvuk velmi specifický 

charakter, kdy se jedná o nízkofrekvenční, proměnlivý zvuk, který bývá obzvláště rušivý 

v nočních hodinách nebo v jinak tichých oblastech, jako je například naše obec Cetenov jako 

celek. Skutečnost, že již v této fázi projekt připouští nutnost omezení výkonu některých turbín 

z důvodu hluku, nasvědčuje tomu, že akustická zátěž není adekvátně řešena. Z pohledu 

návštěvníka či chataře, který využívá svůj čas v této oblasti právě z důvodu klidu, ticha 

a jedinečnosti krajiny, představuje tento přístup znepokojivý postoj investora. V návrhu zcela 

chybí vnímání ticha jako jedné ze zásadních hodnot tohoto prostředí – nejen z hlediska 

rekreačního využití, ale také jako klíčového faktoru ovlivňujícího přírodní podmínky, 

biodiverzitu a celkové zdraví ekosystému. Výrazné zhoršení akustického prostředí 

by znamenalo nenahraditelnou ztrátu jedné z nejvýznamnějších kvalit tohoto území. 

Jak již bylo uvedeno výše, plánovaná výstavba větrného parku s desítkami turbín má rovněž 

velmi zásadní vliv na biologickou rozmanitost území a výrazně zasáhne do životního 

prostředí, a to zejména u 44 zvláště chráněných druhů, včetně ptáků a netopýrů. Území obce 

Cetenov přiléhající k oblasti Ralska je cenné svou přírodní rozmanitostí, klidem a ekologickou 

hodnotou. Tak vysoký počet dokládá biologickou hodnotu oblasti, která by měla být chráněna 

ve veřejném zájmu. Negativní dopad na populace ptáků a netopýrů je potvrzen u konkrétních 

větrných elektráren (č. 7, 9, 12, 14–16), kde dochází k přímému ohrožení nárazy, rušení 

migračních tras i ztrátě přirozených stanovišť. Vliv větrných elektráren je v posudku 

podhodnocen, přestože právě tyto turbíny leží v citlivých částech tohoto území. 

Pro úplnost považujeme za vhodné dodat, že obec Cetenov si je vědoma významu rozvoje 

obnovitelných zdrojů energie, který dlouhodobě podporujeme, avšak tento konkrétní záměr 

považujeme ve vztahu k zasaženému území za nevhodně zvolený a svým rozsahem 

nepřiměřený. 

V návaznosti na výše uvedené vás žádáme o posouzení vlivu plánovaného záměru „Větrný 

park Ralsko“ z hlediska hlukového zatížení na všechny lokality obce Cetenov (tj. Těšnov, 

Dolánky, Dehtáry, Hrubý Lesnov, Vystrkov, Cetenov) a o důkladné posouzení vlivů 

záměru na životní prostředí (EIA). Zároveň požadujeme, aby byli včas a srozumitelně 

informováni obyvatelé a obce, které výstavba nejvíce zasáhne, a to zejména o jejím 

rozsahu, časovém harmonogramu, možných dopadech a možnostech zapojení veřejnosti 
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do řízení. Transparentní komunikaci s dotčenými obcemi a obyvateli považujeme za 

zásadní součást celého procesu. 

 

S přátelským pozdravem 

Petra Šulcová 

starostka obce 
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